

## 43-я сессия Конференции

### Вводная информация к пункту 19 – Доклад об оценке программы – 2023

Имею честь представить Доклад об оценке программы – 2023. В этом докладе приводится описательный анализ 103 оценок и трех аналитических обзоров по итогам оценок, проведенных Управлением ФАО по оценке (OED) в 2021–2022 годах. В их число входят 74 оценки проектов и программ в 53 странах, 21 оценка регионального и странового уровней и восемь тематических оценок, большинство из которых носили глобальный характер. Благодаря этим усилиям OED провело оценку всех регионов, в которых работает ФАО, портфеля реализуемых Организацией мероприятий на сумму 2 млрд долл. США, а также широкого спектра направлений деятельности Организации – от продовольственной безопасности, устойчивости к изменению климата, устойчивого сельскохозяйственного производства и производственно-сбытовых цепочек до управления природными ресурсами.

Проведенный анализ продемонстрировал высокую результативность реализуемых ФАО инициатив. В рамках осуществления проектов ФАО сотрудничала с частным сектором и расположенными в Риме учреждениями, что способствовало повышению эффективности проектных мероприятий. Большая часть таких мероприятий была разработана с полным учетом местных потребностей, адаптирована к местным условиям и отличалась точным определением адресатов и привлечением к участию женщин. Проведенные оценки также позволили выявить области, требующие улучшений в ближайшие годы. На две из них внимание обращается уже не первый раз. Совершенствование процессов закупок является неперенным условием повышения эффективности деятельности. Кроме того, для более эффективного измерения результатов, разработки программ и гибкого управления требуется укреплять системы мониторинга. В связи с этим OED продолжит оказывать поддержку руководству ФАО и ее членам, предоставляя достоверные данные, необходимые для принятия решений.

#### **Перспективы Управления ФАО по оценке на следующий двухгодичный период**

Беспрецедентные события последних нескольких лет – эскалация конфликтов, пандемия COVID-19, изменение климата и рост цен – высветили жизненно важную роль ФАО как учреждения, возглавляющего международные усилия по борьбе с голодом, отсутствием продовольственной безопасности и неполноценным питанием. В связи с быстрым изменением подходов ФАО к реагированию на эти проблемы, включая разработку новой Стратегической рамочной программы Организации на 2022–2031 годы, в течение рассматриваемого двухгодичного периода OED должно было соответствовать новым требованиям. Еще одним фактором, подтолкнувшим к переменам, стала пандемия COVID-19, которая ограничила наши возможности по проведению работы на местах и налаживанию контактов с заинтересованными сторонами. Понимая, что такова "новая норма", OED смотрит на возникшие трудности как на возможности для преобразований.

OED разработало новую стратегию на 2023–2025 годы, которая была одобрена Советом ФАО на его 172-й сессии (CL 172/REP). Эта стратегия направлена на укрепление потенциала OED, необходимого для проведения высококачественных оценок и измерения результатов работы ФАО, а также для дальнейшего обеспечения подотчетности.

Мы будем рады продолжать сотрудничество с руководством, членами и коллегами в ФАО и за ее пределами в интересах искоренения голода, ликвидации нищеты и обеспечения устойчивости эксплуатации и использования природных ресурсов.

*Клеменсия Косентино, директор Управления ФАО по оценке*